总第7477期 今日4版

奉化新闻网 fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



新闻热线 88987777 广告热线 88988999

奉化发布

奉化日报

今天雨渐止转阴到多云; 东北风2-3级; 21°C~26°C

> 明天多云; 偏北风2-3级 区气象台6月21日16时发布

习近平会见朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩

>>> 详见第4版

"点亮溪口"2019文旅产品发布

民国小镇计划明年10月开业

本报讯(记者 朱晓冬 通 讯员 张莹 何薇)6月20日— 21日,由宁波市文化广电旅游 局、宁波溪口雪窦山名山建设管 委会联合主办,宁波市溪口旅游 开发股份有限公司承办的"点亮 溪口"2019文化旅游产品发布 会,在溪口雪窦山风景区隆重举 行。来自全国各地的旅行商代 表、旅游业界专家和长三角新闻 媒体代表出席发布会。

活动现场,武山庙换装旅拍 产品体验、武山庙清吧体验、"醉 美溪口民国风"短视频挑战赛活 动发布、溪口民国小镇项目考察 交流、徐凫岩玻璃和钢索栈道体

验等一系列溪口文化旅游主题活动 陆续推出,它们点亮溪口,掀起了一 浪又一浪的民国风新热潮。除了丰 富多彩的文旅新产品,作为宁波溪 口首个城市超级IP暨3D大型动画 巨作《神奇布袋小子》IP人偶形象 也精彩亮相。本次产品发布会还别 具匠心地以民国怀旧风格为基调, 让人耳目一新。参会嘉宾们换上了 民国风服饰,换装旅拍,体验了一把

昨天上午,与会代表还实地调 研考察正在建设中的溪口民国小 镇。溪口民国小镇是银泰文旅和溪 口旅游集团共同打造的主题复合型 景区,是国内首个以民国为主题景 区化建设的沉浸式、体验式、互动式 的大型文化旅游项目。项目建成 后,将成为全国最大的以民国文化 为背景的产业集聚区和文化展示 区,宁波乃至浙江的一处文旅融合 发展的新高地。

据项目相关负责人介绍,该项 目分为10个主题性街区,以真实的 民国历史为主线,通过静态化高品 质的建筑和动态化高品位的文化体

验两个方向的结合,来充分展示和 展现民国从历史、人文、艺术到民 俗、市井生活等全方位元素的综合 性旅游度假目的地。目前该项目一 期已经结顶,项目二期预计于年内 结顶,计划于2020年10月一二期同 步开业。目前项目招商已完成租赁 面积的30%,引进的均为国内知名 的老字号品牌、民宿及体验式、情景



方桥"菜篮子"工程添"新兵"

人大代表政协委员联合视察

本报讯(记者 李婷婷 通 讯员 竺盛涌)"街道新建菜场, 一方面是为了提升居民生活品 质,改善城镇环境面貌,另一方面 也是生命科学城开发建设的需 要。"6月20日下午, 方桥街道人 大工委、政协工委联合组织开展 "菜篮子"视察活动时,宁南管委 会主任、方桥街道党工委书记江 雪明向人大代表和政协委员们作 了以上说明。

新建菜市场是该街道开展小城 镇整治的一项举措,项目拟建于恒 丰路以北、长河南路西侧,总投资 600多万元,总用地面积6846.4平 方米,总建筑面积2595.72平方米, 为一层钢架结构,有390只摊位,以 及公共厕所、机动车和非机动车停 车位等附属设施。目前,施工图已 制作完成,计划7月开工,10月底完 工,将打造一个与街道总体环境相 协调、空间丰富、功能协调、环境优

美的标准化菜场,满足居民便利采

除了菜市场这个"新兵", 方 桥"菜篮子"工程还有一员"猛 将"——正在建设中的宁波农副产 品物流中心。这是宁波市政府的迁 建项目、菜篮子工程, 也是奉化 "三年大变样"重点项目,总用地 460亩,总建筑面积32万平方米, 总投资22.5亿元,分两期建设,将 建成以蔬菜、肉禽蛋、副食品等农 副产品为交易重点的包括交易区、 理货加工配送区等功能区块的物流 中心。目前,中心一期已进入竣工 验收阶段, 计划明年一季度投运; 二期项目正在进行地基处理, 计划 下半年奉化撤市设区3周年之际开 工。视察中,代表委员们重点就项 目前景及相关的交通、生态环境等 问题,向有关负责人作了深入了 解,使一些疑虑得以消除,并提出 了一些意见建议。

莫让个别事件抹黑奉化旅游品牌

前不久,有网友反映,在溪口 杜鹃谷景点遭遇了乱收费。作为 一处非独立景点的杜鹃谷,其门 票已包含在溪口旅游统票之中, 但却在很长时间里悄悄收10元 一人的费用。不仅如此,面对游 客的质疑.管理员还以蛮横的态 度予以回应。

不管是哪种领域的乱收费, 一直都为人们深恶痛绝。而在旅 游时,我们也时常会遭遇到名目 繁多、防不胜防的收费陷阱。显 而易见,一旦遭遇不合理收费,不 仅游客体验受到影响,还容易形 成负面效应,对旅游品牌绝对是百

就此事, 相关部门给出了相应 解释, 因为常有学校到溪口景区 集体活动,但购买统票价格高, 因此会选择单独到杜鹃谷游玩。 所以, 景点开始向学生单独收 费,导致景点个别人员钻了空 子,向部分散客收取门票。虽然 是个别行为,但真正吃了大亏的 却是溪口景区乃至奉化旅游, 反 映出景区疏于管理的事实。当然, 从相关部门和溪口景区的回应来 看, 反应还是迅速及时的, 不仅向 游客道歉,还表态会尽快对多收取 门票费用进行清退,并对涉事人员 按相关制度进行严肃处理。

当下,奉化正在创建国家全域 旅游示范区,该事件让我们清醒认 识到,在优化旅游市场秩序,提升从 业人员素质,健全完善旅游监管体

制等方面,要做的还有很多。 香格里拉强制消费和雪乡宰客 的教训,不应被忘却。如今的旅游, 游客更加看重的是体验服务,如何 让游客始终在舒适惬意风景路上畅 游,除了加强景区建设提供更美风 景外,当地政府也要引导景区及周 边群众和商家诚信经营,旅游等相 关部门的监管更须全覆盖零容忍,

绝不能缺位失位。及时发现和制止 发生在景区及周边的不法行为,不 仅是为了维护游客利益,更是为了 维护景区和当地群众的切身利益。

希望我们深刻吸取此次事件的 教训,举一反三,进一步强化管理, 维护好来之不易的旅游声誉和口 碑,营造和谐有序的旅游环境,使每 个游客都能乘兴而来、满意而归。



一条风筝线牵出小村大梦想

记者 陈培芳

下湖线洪溪村和鲒埼村的中 间,人们可以看见一座大型牌 楼,上面赫然写着"缪家村"。 进入村里, 到处可以看见关于风 筝的元素。

近日,记者来到莼湖镇缪家 村,一进村便看见村里的老屋正 在进行修缮,准备改造成游客服 务中心,原村委会办公楼也在重 新装修,打造成全新的风筝博物 馆,村子一侧的风水淀公园内,多 面风筝墙体画在碧水绿树的倒影 下显得尤为吸引人……自去年年 底以来,这里正从一个传统农业 村向特色风筝旅游村华丽转身。

缪家村党支部书记缪静锬告 诉记者,缪家村人口不足500 人, 地少山缺, 没有工业企业、 海洋资源,自然条件限制了村庄 的发展。如何另辟蹊径发展集体 经济,是村两委会一直苦苦探寻的

去年5月的一个夜晚,缪静锬 像往常一样看电视,无意间看见北 京卫视正在播放一档访谈栏目,主 人公正是从缪家村走出去的大学生 缪伯刚。看着缪伯刚作为国家级非 物质文化遗产"曹氏风筝"的第四代 传承人侃侃而谈曹雪芹风筝的前世 今生,缪静锬立即产生了一个大胆 的想法:何不发挥乡贤优势,把缪伯 刚的"曹氏风筝"文化与村庄发展结 合起来,利用"曹氏风筝"的影响力, 把缪家村打造成为一个风筝文化旅

第二天一早,缪静锬就召集 了村两委会成员开会, 亮明自己 的想法,得到了两委会成员的一 致同意。于是,他辗转联系上缪 伯刚,说明了乡亲们的想法,电 话那头的缪伯刚欣然应允。一个 风筝文化旅游村的梦想就这样开 始萌了芽……

缪家村联村干部林锡威介绍, 曹氏风筝工艺源于清代大文学家曹 雪芹留给后世的另一部巨作《废艺 斋集稿》,其中第二卷《南鹞北鸢考 工志》中详细记载了南北风筝的扎、 糊、绘、放四种技法。

为了打造风筝文化旅游村,村 里找文化设计公司做了详细的规划 设计图纸。建造风筝博物馆没有场 地,村干部们主动把村委会办公楼 让了出来;没有资金,他们又多方奔 走;没有工人,村民们主动出力建设 ……经过全村人的齐心努力,村庄 面貌发生了大变化:一条崭新的柏 油路修建完毕,村中央由老祠堂改 建的新文化礼堂正在紧张装修,礼 堂旁边一座古色古香的民俗展厅已 经落成;村口的风筝广场即将开始

"风筝博物馆和其他零星的工 程10月份可完工。今后,我们还将 打造风筝放飞基地、风筝教学区等, 不断丰富旅游产品,将缪家村建设 成一个名副其实的'风筝文化村', 让'曹氏风筝'成为缪家村的旅游商 品和文化名片,以风筝文化助推缪 家村及周边村落发展。"谈起未来, 缪静锬信心满满。

预炮营举行整组点验大会

本报讯(记者 景小芳)昨天下 午,奉化预备役炮兵营举行整组点 验大会,区领导陈红伟、区级领导江 定康参加。

点验现场,全体官兵军容严整, 士气高昂,充分展示了奉化预备役 官兵良好的军政素质和精神风貌。 全体官兵观看了预炮营全面建设纪 录片,举行了宣誓仪式,新入队士兵 代表进行了发言。

区委副书记兼宁波预备役炮兵 团副政委陈红伟在点验时指出,预 炮营要不断强化"预备必备、时刻准 备"的战斗意识,努力提高"敢打硬 仗、能打胜仗"的实战能力,积极投 身"服务中心、军地共建"的火热实 践,始终保持"服从大局、积极进取" 的良好作风,奋力开创奉化预备役 炮兵营建设新局面,为新中国成立 70周年贡献强大的"后备力量"。

区网络文化协会成立

本报讯(记者 徐华良)昨天, 我区召开网络文化协会成立大会。 经选举,周浩当选区网络文化协会 第一届理事会会长。

区网络文化协会的成立,是我 区网络事业顺应时代潮流、适应网 络发展趋势的一项重要举措,也是

网络文化建设的一件盛事,更为网 络文化建设注入新动能。区网络文 化协会将充分发挥沟通联络、教育 引导和服务管理作用,使协会成为 交流合作的平台、传播正能量的阵 地和规范自律的载体。

区网络文化协会首届会员97名。

区教育局积极贯彻落实全区教育大会精神

计划打造全区师德教育基地

本报讯(记者 斯玲娅 通讯 员 宋明 乌雯雯)6月20日全区 教育大会召开后,区教育局第一时 间深入学习传达大会精神,积极谋 划贯彻落实举措。

结合各自职责,该局各科室对 标大会部署强调的重点任务,开始 行动。昨天上午,该局组织人事科 科长王小刚赴莼湖尔仪小学国际灾 童教养院陈列馆,对该馆场地条件、 展品摆设情况进行摸底。"这里计划 打造成全区师德教育基地,定期组 织教师参观,让教师切身感受教养 院教师的无私奉献精神,进一步提 升师德师风。"王小刚说。

学前教育科工作人员昨天到上 林华庭等幼儿园查看托育服务开展情 况,了解调研部分非编学前教师待遇 问题。面对即将到来的暑期,该局还 将开展国家义务教育优质均衡区创建 专项整改工作,抓紧改诰部分未达标 硬件设施,为明年申报创建夯实基础。

企业招才引智有困难?

人社部门对症下药精准发力

本报讯(记者 李婷婷 通讯 员 吕凯)"上两次卦外招聘的人 才,这个月底前都会陆续到岗,本周 六有3个报到,24日来1个,另外3 个27日过来。还有个明年毕业的 博士,近期也要来公司看看……人 社部门渠道找得好,企业收获颇丰, 感谢感谢!"昨天,浙江恒基永昕新 材料股份有限公司人事专员刘琼, 欣喜地跟区人才服务中心负责人分 享了这一好消息。

人才是企业发展的核心竞争 力。今年来,围绕帮助企业招工引 才服务企业发展这一重大课题,区 人力社保局充分发挥职能优势,积 极搭建平台拓宽渠道,着力解决人 才"引进难"。该局在春节前就组织 力量集中走访调研重点企业 203 家,对节后企业的紧缺岗位、需求人 数、薪酬福利等用工需求进行深入 摸底,为举办好今年各类招工引才 活动奠定坚实基础。

节后,连续举办民营企业、重点 企业、小微企业、外来务工人员、创 业人员、旅游服装行业等14场专场 招聘活动,为企业复工创造有利条 件。截至5月,全区已举办各类现 场招聘会39期,累计4937家次企业 进场设摊招聘,推出岗位92876个 次,有82174人次的求职者进场应 聘,初步达成用工意向20469人次。

为更好解决企业招才引智难

题,3月起,人社部门组织"全国选 才·才柄奉化"卦外系列招聘活动、 在省内加强与衢州、丽水、金华等地 职业技术学院的校地、校企合作,在 省外赴东北三省、重庆、湖南等地开 展校园人才招聘。截至目前,共开 展赴外招聘2站,组织区内高新技 术等企业赴6个城市、6所高校招聘 宣讲,推出岗位845个,洽谈异地人 才319人,同比分别增长25%、

针对部分企业专业人才难招的 问题,人社部门大力推进校地、校企 合作。4月以来,通过积极对接宁波 市驻东三省人才联络服务站,邀请黑 龙江工程大学机电学院、经管学院分 别与我区企业德朗能、华侨豪生酒店 签订校企合作协议。人社部门还与 重庆长江师范学院建立高校人才全 面战略合作关系,7月中下旬,该校将 委派重庆市内和周边地区生源的学 生进入我区3家企业实习。

此外,多管齐下帮助企业缓解 "技工荒"。举办2019年技能人才 专场招聘会,全区136家企业推出 岗位1725个,吸引900余名技能人 才进场求职;举行2019年宁波市 "技能之星"职业技能竞赛奉化区选 拔赛,以赛代评产生5名技师、17名 高级工;开展技能培训110班次,累 计培训各类技能人员4225人次,进 一步提高了企业职工的技能水平。

责编:张夏珍 版式:刘晓云 校对:胡和博 电话:88974599



项目 区域	空气污染 指数(AQI)	空气质量 级别	空气质量 描述
城区	31	一级	优
溪口	33	一级	优

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登